

ЭЛЕКТРОННЫЕ СМИ В ОКРУГЕ СОЛИДНО ПОДКРЕПИЛИ ДЕНЕЖКОЙ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

(2-я стр.)

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 25 (9108) Среда, 10 февраля 1999 года ТИРАЖ 21.952

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Мать-природа требует больше денег

Дума ХМАО утвердила бюджет окружного экологического фонда. Размер бюджета фонда по сравнению с прошлым годом

увеличен на 9,7 процента за счет роста платы за загрязнение окружающей среды. В два раза увеличены планируемые доходы от исков по возмещению вреда окружающей среде.

В проекте бюджета отдан приоритет «Мониторингу» и экологическому образованию населения, то есть тем направлениям, по которым наиболее трудно осуществлять контроль за расходованием средств. В связи с чем некоторые депутаты Думы и журналисты посчитали эти приоритеты сомнительными.

Любопытная информация содержится в заключении на проект бюджета экофонда. Из документа яствует, что самый загрязненный район округа - Нижневартовский. Этот район собирает свыше 30 миллионов рублей за счет платы за загрязнение окружающей среды. Второе место уверенно держит Сургутский район - общий размер собираемой платы свыше 53 млн. рублей. Самый чистый - Кондинский район, собравший в 1998 году лишь 1028,7 тыс. рублей.

Город Сургут в общем списке занимает четвертое место. После Ханты-Мансийска.

Алексей НОСИКОВ.

В городе Нефтеюганске прошли окружные соревнования среди призывной молодежи

по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки.

За право называться самыми меткими боролись восемь команд из Нефтеюганска, Ханты-Мансийска, Радужного, Мегиона и других городов округа. Сургутские снайперы, которых тренирует Владимир Шахов, на этот раз стали третьими, пропустив вперед команды из Нефтеюганска и Радужного.

Подобные соревнования, но уже в масштабе нашего города, пройдут 17 февраля в тире средней школы №34 и будут посвящены памяти Г.К.Жукова.

В рамках проходящего сейчас месячника оборонно-спортивной работы и патриотического воспитания запланированы еще одни соревнования среди призывной молодежи, но уже по мотоспорту.

Владимир ДОБРЫНИН.

Городской молодежный центр с удовольствием устраивает праздники. Совсем недавно в подростковом клубе «Горизонт»

прошла выставка детских работ «Мир моих увлечений». Ребята одиннадцати клубов молодежного центра представили на ней свои творения. Выставка состояла из трех блоков: декоративно-прикладное искусство, техническое моделирование и рисунок.

Между прочим, на ее открытие, проходившее в торжественной обстановке, заглянули и представители городской администрации, что говорит о серьезности этого мероприятия. Конечно же, пришли друзья и родители клубовцев. И гости, и творцы остались довольны.

В скором времени городской молодежный центр согласно распоряжению мэра №236 от 25 января 1999 года станет называться муниципальным учреждением по работе с подростками по месту жительства «Вариант», которое будет действовать независимо от МП «Наше время».

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Только в январе на территории города и района произошло 87 пожаров, при которых погибли пять человек. Начавшийся февраль, судя по всему, также обещает быть неблагополучным. По состоянию на 9 февраля в ОГПС-1 зарегистрировано уже 25 пожаров. К счастью, без гибели людей. Основные причины возникновения огня - неосторожное с ним обращение, нарушение правил пожарной безопасности.

В тот же день в семидесяти километрах от города на территории ЦДНС-4 на ДНС-1, стоящей на балансе НГДУ «СН», произошла утечка нефти с разливом в помещение насосной станции с последующим ее возгоранием. В результате пожара выгорела блочная насосная ДНС. Причина, виновник и ущерб устанавливаются. На месте происшествия работает комиссия.

Варвара ШАРАПОВА.

ИГРА ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

Как только на спортивной площадке появляется любимец детей - ведущий программы «Star Старт» Роман Фокин, все слова тонут во всепоглощающем крике. Что кричат размахивающие чем-то ярким, топающие, с горящими глазами и счастливыми лицами дети - понять сложно.

Но раз появился Фокин, значит, начнется игра!

Окружные соревнования игр «Star Старт» на приз губернатора округа, что проходили в конце прошлой недели, собирали детей со всего нашего региона. Команды из Солнечного, Федоровки, Ханты-Мансийска, Нижневартовска, Пойковского, Нефтеюганска, Сургута отчаянно боролись друг с другом за выход в финал. Однако такое право могло достаться лишь двум. И ими стали счастливцы из Федоровки и уже известная команда из сургутской школы №27.

Но, прежде чем ребята ринулись в бой за первое место, «туда» ринулись их капитаны. И не просто так, а на снегоходах. Выпрыгивая по снежному настилу восьмерки, они должны были затратить на свое мини-путешествие как можно меньше времени.

Несмотря на 20 с лишним градусов мороза, лидеры Федоровки и Сургута чувствовали себя очень даже уверенно. В итоге всего четыре секунды разделили участников заезда: «Юность России» (Сургут) чуть-чуть опередила своих соперников из «Олимпа» (Федоровка).

Игры на губернаторский приз проводятся впервые. В последние числах минувшего года губернатор ХМАО А.Филипенко объявил «Star Старт» социально значимой программой для округа. И вслед за этим было принято решение о вовлечении в это движение абсолютно всех точек округа.

По мнению заместителя губернатора Г.Кореланова, который и представлял ХМАО перед игроками, это именно то направление, на которое нужно обращать как можно больше внимания.

- Следующий этап пройдет в мае, - делится с нами Геннадий Семенович. - Я думаю, мы постараемся и сделаем так, чтобы практически все территории, а их двадцать две в округе, приняли участие в этих соревнованиях. Это



нужно, так как такие соревнования помогают детям выявить у себя самые лучшие бойцовские качества.

В этот раз все затраты по дорожным расходам и проживанию команд взял на себя округ. А кроме того, к расходам относится и поездка команды-победителей, то есть учеников 27-й сургутской школы, в Москву.

P.S. Съемки игры проходят зачастую в течение целого дня, но дети не только не чувствуют утомления или усталости, но, напротив, расстраиваются, когда все заканчивается. И единственное для них утешение - возможность вновь надеть форму игроков «Star Старт». Именно по этой причине не переживали по поводу своего второго места и федоровчане: впереди у них участие в российских играх. Так что игра продолжается.



Елена СОЛОМИНА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

10 февраля ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -13,-15 градусов, днем -9,-11 градусов. По округу 11 февраля ночью местами небольшой снег, метель, днем преимущественно без осадков. Ветер восточный, юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -17,-22 градуса, местами до -28 градусов. Днем -8,-13 градусов, местами до -18 градусов.

Минимальная температура 10 февраля была зафиксирована в 1976 году (-41,4 °C), максимальная - в 1990-м (+1,0 °C).

С 10 по 14 февраля включительно ВОСХОД - в 8.07, ЗАХОД - в 16.37.

ЗАО «Влад и К» предлагает Тел. 35-53-84.

колбасы, масло блочное, воду минеральную, пиво, 0,33 л, в ассортименте, мясо свинина, полуушки - по 35 руб., джин-тоник в ассортименте по цене 8 руб.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

СЛУШАЕТ...

- Почему не предусмотрена льгота за обучение в музыкальной, художественной школах детям-инвалидам? Ведь пользуются людьми из многодетных семей, а также те, которых воспитывают матери-одиночки и т.д.

Проект такого распоряжения подготовлен, но еще не подписан. Этому категорию ребят нужно поддержать: не так много в городе детей-инвалидов, которые бы хотели учиться, скажем, в музыкальной школе и имеют для этого определенные способности.

- Просим навести порядок в пос. Медвежий Угол. Раньше все живущие в балках знали друг друга. Многие получили или купили квартиры, уехали, при этом они были обязаны снести балки. Но кое-кто умудряется их перепродать, а те балки, что до конца не снесены, представляют угрозу для остальных - это место для игр детей, разведения ими костров.

Начальник эксплуатации временных поселков В.И.Коушуг сказал, что прошлым летом проведена перепись жителей. Те, кто получает жилье, обязаны снести балки или самостоятельно, или с помощью предприятия, на котором трудятся. И все же некоторые пытаются совершил незаконную сделку купли-продажи хибары. Около двухсот дел готовится для передачи в городской суд с иском к тем, кто сумел, как им кажется, обвести власть вокруг пальца.

- Учусь на четвертом курсе в одном из московских университетов, специальность - психолог. Имею практический опыт, хотела устроиться на работу. Отдел кадров комитета по науке и образованию направил в программацию, где была вакансия психолога. Но директор отказался принять на работу, мотивируя тем, что придется оплачивать учебный отпуск. Мое право на труд пограно.

У каждого руководителя есть тоже право - выбирать, подходит предложивший свои услуги специалист или подождать другого, более зрелого, подготовленного, имеющего высшее образование. Но в данном случае направление получено в отделе кадров комитета - туда и следовало обратиться после того, как был получен отказ.

Еще раз о курении, но теперь уже в киосках, где торгуют продуктами питания.

- Разрешается ли продавцам в этих павильонах смолить сигареты?

Согласно санитарным правилам и нормам запрещено курить, распивать спиртные напитки на торговом рабочем месте, которым относятся киоски, палатки, ларьки.

- В магазине «Уралочка» перестали принимать бутылки зеленого цвета. Почему?

Пивзавод временно прекратил их прием, потому что создан необходимый запас. В эти бутылки разливается газвода, спрос на которую сейчас не очень высок. Бутылки темно-коричневого цвета принимаются - в них разливается пиво.

Два замечания сургутян. Первое - по поводу недавно принятого устава города. В нем не нашли отражения такие вопросы, по мнению читателя, как право на труд северян и своеевременную выплату зарплаты. Когда принимался документ, а было это в 1996 году, эти проблемы не стояли так остро, как ныне. Не внесли дополнения и два года спустя. Второе замечание касается руководителей предприятий. Его сделала мать молодого сургутянина, который получил профессию водителя по направлению управления занятости населения. Имеет он и специальность автослесаря. Однако куда бы парень ни обращался - везде получает отказ, говорят, что у него нет опыта.

- Дайте дорогу молодым! - призывают матерей.

Окончание на 2-й стр.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание. Начало на 1-й стр.

Жители дома № 56 по ул. Ленина лишились покоя в связи с тем, что здесь началась перестройка бывшего помещения отделения связи № 23. Его посчитали аварийным и потому закрыли. А теперь тут планируют разместить продуктовый магазин.

- Недавно сделали в квартире ремонт, но из-за начавшихся на первом этаже работ обои потрескались. Грохот, шум продолжаются до позднего вечера. Пьянство, драки - все это тоже на стройке стало постоянным явлением. Пришло как-то вызывать милицию, чтобы успокоить строителей.

Отдел по управлению имуществом передал это помещение в распоряжение ООО «Родуга», руководитель которого С.З.Ренц, зарекомендовал себя хорошим хозяином. Сотрудники отдела пообещали разыскать будущего владельца магазина и высказать претензии жильцов. Правда, если строителей можно призвать к порядку, пригрозить увольнением, то сами работы вести без шума вряд ли удастся. Любой ремонт не обходится без молотка, драли и прочих инструментов.

- Удостоверение почетного донора России выписали в июне прошлого года, а выдали в январе нынешнего. Льготой по оплате коммунальных услуг, как мне сказали, я могу воспользоваться только с этого года. Но я же не виновата, что мне задержали выдачу удостоверения.

В юридической службе департамента ЖКХ ссылаются на нормативный акт, в котором говорится, что льгота предоставляется при наличии соответствующего документа и с момента его предъявления. Удостоверение предъявлено в январе - с этой даты и начинает действовать льгота.

Мы не смогли найти мастерскую, где ремонтируют телефонные аппараты, написав об этом в одном из выпусков газеты. Спасибо читателям, которые регулярно следят за «Горячей линией» и помогают нам вести рубрику. Они подсказали, где можно исправить вышедший из строя аппарат: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1; тел. 32-65-36. Нашелся также отзывчивый человек, который предлагает бабуле, позвонившей к нам первой по этому поводу, новый телефонный аппарат. Перезвоните нам, и мы поможем вам найти друг друга.

- Я мать-одиночка, полгода назад родила дочку. Прочитала объявление, приглашающее таких, как я, в ТОС, где могут помочь с одеждой. Но сделана приписка: нужно подтвердить, что я действительно мать-одиночка. В свидетельстве о рождении чаще всего отец значится.

Понятно, что отношение к появлению на свет малыша всегда имеют два человека, и все же одиночками почти всегда являются матери. В Сургуте четыре с лишним тысячи женщин, которые получают пособия на детей, поскольку поднимают их, полагаясь только на собственные силы. В управлении социального обеспечения могут выдать справку, что женщина получает пособие на ребенка, - она и будет являться документом, который послужит основанием для получения гуманитарной помощи.

- Много говорится сейчас о СПИДЕ. А где приобрести средства для безопасного секса? В аптеках их не продают, а за рубежом молодежи их раздают бесплатно.

Мы позвонили наугад в две аптеки. Средства, которые имел в виду сургутянин, в них продаются - есть и отечественные, и импортные. Бесплатная раздача презервативов подросткам производится в центре планирования семьи и репродукции человека, где, кроме того, они могут получить консультацию специалиста. В тех учебных заведениях, где есть кабинеты планирования семьи, также обеспечивают посетителей этим средством.

- Мне 45 лет, и у меня проблема сами понимаете какая. Есть в городе сексопатолог или сексолог - как его правильно назвать?

Директор вышеназванного центра Т.Г.Кобыща советует сначала посетить врача-эндролога, который ведет прием по адресу: ул. Бажова, 16/1. Паспорт и страховой полис нужно взять с собой. Как говорится, у кого что болит...

Телефон «Горячей линии» - 31-04-68.

Звоните с 9 до 13 часов.

БЮДЖЕТ-99

Но, как ни ратовали депутаты за бездефицитный бюджет, как ни забрасывали председателя поправками, бюджет округа принял без существенных изменений и с дефицитом.

Общая сумма доходов консолидированного бюджета (то есть с бюджетами территорий) прогнозируется на 1999 год в сумме 22 526 129 тысяч рублей. Учитывая, что в Ханты-Мансийском автономном округе проживает 1300 тысяч человек (население Екатеринбурга), цифра внушительная, и побороться за нее, конечно, следовало. Правда, по сравнению с прошлым годом доходная часть уменьшилась.

Прогноз доходов учитывает ряд изменений, касающихся налогов. Ставка НДС снижена с 20 до 15 процентов, к тому же в бюджет округа этот налог будет зачисляться в размере 15 процентов вместо 25 в прошлом году. Сниженная ставка налога на при-

быль с 35 до 30 процентов, доля субъекта Федерации при распределении этого налога - с 22 до 19 процентов. В два раза проиндексирована ставка земельного налога, с 0,1 до 0,5 процента повышенна ставка налога на имущество физических лиц.

Рабочая группа по доработке бюджета округа на 1999 год включила в свое решение рекомендации относительно оплаты льгот работникам федеральных органов власти: «Рекомендовать муниципальным образованиям предъявлять к погашению расходы по компенсации коммунальных затрат работникам федеральных органов власти (в соответствии с Федеральным законодательством) по месту нахождения подразделений либо консолидировать эти затраты на окружном уровне и предъявлять их соответствующим окружным структурам федеральных органов».

Таким образом, на законодательном уровне предпринята попытка решить проблему со льготами для федеральных служащих, но данная рекомендация еще не означает, что «соответствующие окружные структуры федеральных органов» примут к исполнению решение окружных законодателей.

Администрации округа предложено заключить соответствующие соглашения по финансированию затрат на льготы по коммунальным платежам федеральным служащим в размере 34 274 тыс. рублей через комитет по финансам окружной администрации.

Несколько шокировало как депутатов, так и глав местного самоуправления многократное увеличение расходов на правоохранительные органы (УВД). Причем, как следует из документов и докладов, увеличенные в несколько раз расходы будут направляться не столько на мероприятия по борьбе с преступностью, техническое оснащение милиции, сколько на строительство различных объектов - например, стационарных постов. Депутаты «отрезали» у милиции только около 30 миллионов рублей (от 495 миллионов), но решили взять это дело на контроль.

Во время голосования за бюджет произошли сбои в компьютере. Председателю Думы Сергею Собянину пришлось несколько раз предлагать переголосовать: получилось сначала 19 голосов «за» из 23, потом 21. Впрочем, и первого, и второго количества голосов вполне достаточно.

ДОРОГАЯ МОЯ СТОЛИЦА!

Во время обсуждения бюджета, когда решалось, сколько

куда давать, перед депутатами выступил мэр города Ханты-Мансийска Владимир Яковлев. «Не бойтесь, денег не буду просить», - успокоил мэр депутатов, направляясь к трибуне, но, когда заявил о необходимости придания особого статуса городу Ханты-Мансий-

ски власти сама возможность существования независимых СМИ в нашем округе сведена к нулю. А следовательно - и перспектива сменяемости первых выборных лиц округа (какой из кандидатов сможет тратить такие деньги на СМИ?).

процентов окружного бюджета концентрируется в муниципальных образованиях. По словам председателя, в бюджет муниципального образования город Сургут поступило больше средств, чем в собственно окружной бюджет.

Конечно, Ханты-Мансийску стоит разобраться со строительством: четко определить, от чего следует отказаться, учитывая дефицит бюджетных средств.

Сенатору был задан вопрос о проблеме экспансии со стороны Москвы. Если раньше это выражалось в регистрации крупнейших нефтяных компаний в российской столице, то сейчас, как и в угольной отрасли, в региональном топливно-энергетическом комплексе образуются посреднические структуры московского происхождения, которые невелики сами по себе, но имеют огромные обороты (например, в Сургуте действует зарегистрированная в Москве Газонефттехническая компания (ГНК), через которую реализуется продукция Сургутского газоперерабатывающего завода). Возникла необходимость мер, предотвращающих вывоз капитала из округа.

По словам Сергея Собянина, есть и другие примеры экономического влияния Москвы - в частности, некоторые нефтяные компании (ЮКОС, Лукойл) продавали нефть по заведомо низким ценам. Через реализацию нефти идет вымывание финансовых потоков из региона. Принимаются решения, стимулирующие оставление капитала на территории, параллельно с помощью налоговой инспекции и прокуратуры проверяется за-

ОТЧЕТ С ЗАСЕДАНИЯ ОКРУЖНОЙ ДУМЫ

СОШЛИСЯ И ЗАСПОРИЛИ, НО БЮДЖЕТ УТВЕРДИЛИ

Судя по тому, что на предшествующем заседанию окружной Думы совещании глав местного самоуправления возникли горячие дискуссии, принятие окружного бюджетаказалось вопросом архипроблематичным. Действительно, бюджет нынче утверждали не так, как во все годы, когда, хоть и принято было говорить «в наше сложное время... в условиях кризиса...» и так далее, бюджет обсуждали спокойно, деловито и быстро. Нынче времена не те, и вокруг бюджета очень громко засуетились. Территориальный аспект бюджетного вопроса - основной повод поспорить. В работе Думы после солидного перерыва приняли участие наши промышленные акулы - Владимир Богданов и Юрий Важенин. Правда, при обсуждении бюджета В.Богданов явно скучал, откинувшись на спинку кресла.

На содержание редакций газет и информационные услуги планируются более скромные затраты, но того же порядка. Так что можно нас поздравить: губернаторская империя масс-медиа начинает действовать.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

На пресс-конференции Сергей Собянин констатировал, что впервые депутаты остались недовольны принятым бюджетом, так как не смогли как следует распределить ресурсы, останутся недовольными утвержденным бюджетом и территории. В основном - из-за явно заниженных базовых цифр. Прогресс - бездефицитные бюджеты муниципальных образований (дефициты местных бюджетов будут



целиком покрываться из бюджета округа).

Конечно же, не обошлось без вопроса о приоритете Ханты-Мансийска как столицы. Сергей Собянин отметил, что депутаты всегда болезненно реагировали на развитие окружного центра.

Это происходит во всех субъектах Федерации: представители регионов считают, что столица тянет на себя слишком много. Однако, по мнению председателя Думы, Ханты-Мансийск среди всех других столиц субъектов Федерации один из самых ущербных, к тому же город находится в убогом состоянии. Да, в Ханты-Мансийске появились новые, хорошие объекты - правда, на фоне разваливающихся деревяшек. Не бросать же их теперь.

С.Собянин считает, что в разговорах на тему переноса столицы больше политики, чем экономики. На самом деле 90

конность деятельности посредников. Но в общем, считает С.Собянин, все упирается в необходимость изменения федерального законодательства.

А пока федеральные законодатели еще разбираются с российским бюджетом. Наш округ при бюджете, по крайней мере - на бумаге. Будет ли он «живым» - зависит от налогоплательщиков. Когда впервые заседания Думы журналисты спросили у генерального директора «Сургутнефтегаза» Владимира Богданова: «Как вам удается платить в бюджет вовремя и живыми деньгами?», он ответил весьма просто: «У нас приоритеты: сначала налоги, потом зарплата, а потом все остальное».

Дай Бог и другим того же. Алексей НОСИКОВ.

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

ПРИБОРЫ УЧЕТА: ОТ СОВКОВОЙ РАСТОЧИТЕЛЬНОСТИ К ЖЕСТКОЙ ЭКОНОМИИ

Из наших прежних публикаций читатели знают, что в 36 жилых домах в порядке эксперимента были установлены приборы учета потребления тепла, горячей и холодной воды. За их показаниями регулярно следили специалисты, проводили сравнительный анализ. Получены более или менее объективные результаты, которые лягут в основу при формировании нормативов потребления услуг.

Наш корреспондент попросил прокомментировать первые итоги эксперимента начальника отдела эксплуатации коммунальных и инженерных сетей департамента жилищно-коммунального хозяйства Н.Л. СЕМЕРИКОВА.

- Нужно сказать о том, что в городе разработана программа энергоресурсосбережения, которая утверждена директором департамента В.Н. Гришковым. Срок ее действия - 1998-2000 годы. Программа содержит около тридцати пунктов, направленных на реализацию энергоресурсосберегающей политики. Часть мероприятий уже выполнена, другие находятся в стадии реализации. А в целом она выполнена на 70-80 процентов. Один из пунктов этой программы - установка приборов учета потребления тепловой энергии, горячей и холодной воды.

- По какому принципу отбирались жилые дома для включения их в эксперимент?

- В городе функционируют 18 ЖЭУ и РЭУ, приборы устанавливались на территории каждого из участков в любых двух домах. Такой подход полностью оправдал себя, исключил возможность критики в наш адрес в случае выбора того или иного благополучного в части водоснабжения микрорайона.

Постановлением мэра Сургута в 1998 году были определены следующие нормативы потребления жилищно-коммунальных услуг населением в полностью благоустроенном жилом фонде: потребление воды на одного человека в сутки - 270 литров, из них горячей - 108, а отопление - 0,028 г/кал. в месяц на один квадратный метр общей площади. Если обратиться к фактическим цифрам, которые зафиксированы приборами учета, то они выглядят иначе.

Анализ потребления жилищно-коммунальных услуг населением за четвертый квартал показал, что потребление тепловой энергии по 36 домам в среднем находится в следующем диапазоне - 0,020-0,024 г/кал. По этой услуге мы укладываемся в нормативы. Тот же отрезок времени показал, что воды жители потребляют значительно больше установленного норматива.

Например, в 14 домах, эксплуатируемых МУ «ДЭЗ Центрального жилого района», средний расход порой несопоставим: в одном доме приходится 272 литра в сутки на одного человека, а в другом - 430. Средний показатель по всем этим домам в ноябре составил 337 литров в сутки на одного человека.

В настоящее время нашим отделом разработан проект постановления мэра об изменении нормативов потребления всех жилищно-коммунальных услуг с учетом реальных показателей приборов учета.

- Много же нам требуется воды. Но здесь, наверное, нужно учитывать не чистое потребление, а и утечки?

- Правильно. А кто несет ответственность за то, что в его квартире течет кран или бачок для унитаза, или вообще течет вода, например, во время приготовления пищи? Нужно обратиться в соответствующие эксплуатационные службы и усту-

пить утечку воды, а также повысить культуру водопотребления.

- Можно установить норматив, равный и пятистам литрам, но хватит ли мощности водозаборов?

- Такое количество сегодня не требуется. В проекте постановления мы предложили норматив 320 литров. Наши водозаборы, оснащенные приборами учета и анализа отпуска воды, показали, что количество отпускаемой и потребляемой воды соответствует фактическим данным.

- Наши читатели высказывают недовольство уравнительной. Какой смысл человеку экономно расходовать воду, если берется средний показатель на весь дом? Приводят они и такие факты. Соседка пустила на квартиру семью - соответственно, возраст уровень потребления воды. Почему другие должны платить за тех, кто проживает, если можно так сказать, в доме нелегально?

- Дирекции единого заказчика, а их в городе три, готовятся к тому, чтобы принимать от населения заявки по установке индивидуальных узлов учета воды, газа, тепловой энергии.

Сегодня монтаж их будет выполняться за счет средств заявителя - бюджета нет денег для массовой установки узлов непосредственно в квартирах.

Сейчас в стадии организации находится муниципальное предприятие «Энергосервис», которому будет поручена установка, наладка, сервисное обслуживание приборов учета, а также регулирование взаимоотношений между потребителем и поставщиком коммунальных услуг.

Другими словами, тот, кто не хочет платить за воду по среднему показателю, может поставить индивидуальный счетчик. Кстати, МУ «ДЭЗ Центрального жилого района» уже начал проводить в этом направлении работу.

- У вас есть информация, какое количество воды в сутки потребляет, допустим, житель Москвы?

- С первого января этого года в столице установлен норматив потребления на одного человека в сутки в количестве 320 литров, а с первого июля собираются увеличить до 400 литров.

- Чем вызван такой скачок?

- Тем, чтобы повысить экономическую заинтересованность москвичей, в первую очередь, в сокращении потребления воды. Такой подход заинтересует людей в приобретении индивидуальных счетчиков, что, в свою очередь, является стимулом для экономии воды. Как вы думаете, выгодно ли сургутянам устанавливать такие приборы?

- Я думаю, что они заинтересованы в этом.

- Позвольте не согласиться с вами. Если сегодня норматив потребления воды в Сургуте 270 литров, а на самом деле расходуется на 15-20 процентов больше, то жителю невыгодна установка приборов учета - сегодня он платит за меньшее количество. А если норматив установить на уровне 400 литров, то житель постарается приобрести индивидуальный прибор, чтобы платить за воду согласно его показаниям. Вот здесь и начинается реальная экономия воды, которая ведет к уменьшению затрат на ее добывчу, транспор-

тировку, что повлечет за собой снижение тарифов.

- Во сколько примерно выльется установка счетчиков в квартире?

- Конкретную стоимость я вряд ли сумею назвать в связи с инфляционными процессами. Может быть, потребуется 1,5-2 тысячи рублей. Платежеспособность населения понизилась, поэтому процесс приобретения и установки счетчиков скорее всего затянется.

- Будет ли продолжена установка счетчиков в жилых домах?

- Эта работа направлена связана с бюджетным финансированием. Точными цифрами я не располагаю, но думаю, что и в этом году будет оборудовано не менее 36 домов.

Основная проблема заключается не в жилом фонде. Здесь методика расчетов по определению потребления нормативов коммунальных услуг разработана. Большой вопрос - это бюджетная сфера, то есть школы, детские сады, медицинские, культурные учреждения. Для них нормативы потребления услуг по городу не разработаны. Приходится в некоторых случаях брать за основу проектные нагрузки.

А анализ показал, что эти учреждения потребляют горячей и холодной воды примерно в 2-3 раза меньше расчетных объемов, и, таким образом, с их стороны происходит переплата ресурсоэнергоснабжающим организациям. В прошлом году вышло распоряжение мэра о том, чтобы на этих объектах руководители начали устанавливать узлы учета, но, по информации комитетов и департаментов городской администрации, дела идут неудовлетворительно.

- А зачем им спешить? Все равно деньги на коммунальные услуги выделяются из городского бюджета.

- Нужно понимать, что бюджетники могут получить большую экономию средств, если обеспечат все учреждения приборами учета.

- Новое жилье без таких узлов учета уже не принимается в эксплуатацию?

- Распоряжение мэра по этому вопросу вышло еще в 1997 году. Не только жилые дома, а все объекты, вводимые в строй, должны быть оснащены такими узлами. С нашей стороны ведется жесткий контроль по выполнению данного распоряжения. Пока речь идет о внутридомовых приборах. Закон «Об энергоснабжении» обязывает до 2000 года оснастить ими все объекты. Этот нормативный акт не выполняется - нет денег ни в государственной казне, ни в местном бюджете.

- Сегодня вы владеете фактическими данными потребления коммунальных услуг по жилому фонду и теперь можете разговаривать с населением на языке цифр...

- Эксперимент, который проводится, вооружил нас цифрами. Но хотелось бы успокоить сургутян, что при увеличении нормативов энергосурсопотребления городская администрация приложит максимум усилий, чтобы оставить оплату коммунальных услуг населением на прежнем уровне.

Беседовала
Зоя СЕНЬКИНА.

РЕЗОНАНС

МНОГО ИЛИ МАЛО В СУРГУТЕ ЮРИСТОВ И ЭКОНОМИСТОВ?

Сама дискуссия, развернутая на страницах «СТ», уже говорит о том, что такая проблема существует, а в споре должна родиться истина.

Никто, думаю, не сомневается, что чем больше в обществе грамотных людей в разных отраслях, тем проще решать стоящие задачи. Безусловно, радует, что в городе сформирован и эффективно действует целый отряд высших учебных заведений. Было бы очень хорошо, чтобы все сургутяне имели высшее образование. Но реально ли это? Есть ли такая необходимость? И главное - какие специалисты нам нужны? Как они будут востребованы на рынке труда после окончания вуза? Если посмотреть на проблему с этой стороны, то получается интересная картина.

На учете в Сургутском центре занятости стоят 1562 человека, нуждающиеся в работе, 20 процентов из них с высшим, 35 процентов - со средним специальным образованием. Из числа специалистов без работы оказались 62 экономиста, 147 бухгалтеров, т.е. уже сегодня 210 экономистов не могут найти применение своим силам.

В городе готовят экономистов пять вузов, общий выпуск которых к августу составит 400 человек. Хотя многие выпускники уже имеют или найдут работу, ясно, что число безработных экономистов увеличится.

Если претендент на получение экономической специальности по своей воле стремится это сделать через платное обучение, то он - «хозяин-барин». Это его личное дело. Но если специалистов готовят на бюджетные деньги - это уже дело не личное, а общественное, оно затрагивает каждого налогоплательщика. Правильно ли за пять лет тратить 15-20 тысяч долларов налогов на каждого студента-выпускника, чтобы потом он попал на биржу труда, где (опять же из налогов) содержание этого безработного обходится в 11746 рублей в год?

Так как в четырех вузах обуче-

ние платное - в итоге дискуссия касается студентов СурГУ, в котором на экономическом факультете набрано три бюджетные группы, и более 70 человек ежегодно будет необходимо трудоустроить. Как же сегодня трудоустроены выпускники?

Из 36 выпускников СурГУ, обратившихся в 1998 году в центр занятости, на 1.01.99 г. не было трудоустроено 12, из них - 8 экономистов. Еще пять экономистов трудоустроены временно - на младежную практику. Есть большая вероятность, что в следующие годы выпускники СурГУ экономической ориентации могут пополнить рынок безработных, если не внести корректирующие под подготовку специалистов и не придать ей истинно научный характер.

Доводы сторонников расширения экономического факультета о том, что социологические исследования в Сургуте показывают, что у родителей и молодежи рейтинг экономической специальности самый высокий, несерезны. Поэтому что те же социологические исследования говорят, что потребность (и это главное) в экономистах небольшая (шестое место в рейтинге).

Потребности рынка и образовательные потребности молодежи в корне не сходятся. Чтобы максимально эффективно использовать научный, творческий потенциал вузов и соизмерять его с возможностями бюджета города, необходимо разработать концепцию высшего образования в Сургуте. В ее рамках город должен устанавливать, сколько и каких специалистов требуется подготовить, и уже под эту потребность делать заказ вузам. Тогда и будет ясно - нужны ли городу юристы и артисты.

Д. МАКУЩЕНКО,
член попечительских советов
СурГУ и СурГПИ.

ПОЧТА «СТ»

«В СТАРИНУ ЕДАЛИ ДЕДЫ»...

Средняя школа №19 нашла путь решения проблемы возрождения духовной культуры подрастающего поколения в лучших традициях культуры русского народа.

Учителями и школьниками этого учреждения была разработана целая программа нравственно-патриотического воспитания учащихся с учетом их возрастных особенностей. Большое место в реализации ее отведено родителям, общественным организациям, ветеранам войны и труда. Этапом этой программы стал фестиваль «Живи, земля!», что состоялся в стенах школы в конце января.

В течение года каждая параллель изучала и готовила к фестивалю что-то свое. Так, пятиклассники познают устное народное творчество, шестиклассники изучают народно-прикладное искусство, а 30 января подготовили собственную выставку. Удивили они всех и фольклорным праздником, который помогла осуществить учитель музыки Р. Мамлеева.

Учащиеся седьмых классов узнают технику народных забав, участникам фестиваля они предложили целую «Ярмарку подвижных игр». Секреты традиций русской кухни было предложено познать восьмиклассникам. В фестивальный день они под руководством педагогов Т. Сердобковой и Т. Волковой подготовили шоу-программу «В старину едали деды», в рамках которой всем собравшимся были предложены приготовленные собственноручно каша гурьевская, кулябки, пироги с брусникой, кутья.

Учителя Н. Муртазина и И. Асачева с ребятами из девятых классов, изучив предварительно русские традиции и обычай, провели обряд рождественских святок.

Десятиклассники, как народ уже достаточно взрослый, обсуждали за «круглым столом» проблемы российской молодежи, доверив руководить дискуссией преподавателю истории Г. Тугунбаевой. Ну а те, кто в этом году услышит последний школьный звонок, были заняты вопросами экологии. Химик Т. Фадеева помогла подросткам организовать встречу под названием «Но я за шар земной в ответе, я человек и гуманист».

Фестиваль был открыт прекрасным концертом, в котором кроме педагогов и учеников школы принимали участие и танцевальный ансамбль КСК «Геолог», и скрипачи музыкальной школы №3.

Хочется сказать теплые слова благодарности учителям, взявшим на себя подготовку этого замечательного праздника, и главному его организатору А. Лозовой. А кроме того - ветеранам, принявшим в нем участие: Т. Ф. Носкову, А. И. Царегородцевой, Л. Е. Пачгановой и другим.

Зоя ТРОФИМОВА,
председатель комиссии
по работе с молодежью
городского совета ветеранов.

**ИНФОРМАЦИЯ
ДЛЯ БУХГАЛЬТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ**
**СПРАВКИ О ДОХОДАХ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ
НА МАГНИТНЫХ НОСИТЕЛЯХ**
представляются
в ГОРОДСКУЮ НАЛОГОВУЮ ИНСПЕКЦИЮ,
кабинет 224.
Телефон для справок 25-21-73.

**ИНФОРМАЦИЯ
ДЛЯ БУХГАЛЬТЕРОВ
ПРЕДПРИЯТИЙ**
**Программа для ввода справок
о доходах физических лиц
выдается в городской налоговой
инспекции, кабинет 317.**
Телефон для справок
25-21-73.

**ИНФОРМАЦИЯ
ДЛЯ БУХГАЛЬТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ**
**Справки о доходах физических лиц
на бумажных носителях**
представляются
в городскую налоговую инспекцию,
кабинет 220, 221.
Телефон для справок 25-21-72.

АО ПРОСЫБАН СУРГУТАН
14 февраля в 14 часов в ГКДИ «Геолог» проводят встречу и запись на индивидуальный прием высококвалифицированный врач, мануальный терапевт, биоэнерготерапевт, потомственный целитель, член Международной ассоциации народной медицины имени Авиценны

Абдурауф ОЧИЛОВ
Приглашает вас на уникальную систему оздоровления и омоложения организма.

Во время индивидуального лечения вы можете избавиться от: нервных расстройств (бессонницы, невроза, неврастении, невралгии и мигрени); заболеваний сердечно-сосудистой системы; желудочно-кишечных болезней (троф.язвы, гастрита, холецистита, колита, воспаления двенадцатиперстной кишки и т.д.); заболеваний дыхательных путей (хронического бронхита, астмы и т.д.); урологических заболеваний (простатита, цистита, нефрита, пиелонефрита, энуреза), ослабления сексуальной активности, а также от различных половых нарушений, мужского и женского бесплодия; отложения солей, полиартрита, остеохондроза, радикулита, миозита, артрита и т.д.; спораза, экземы, нейродермита, дерматомикоза, аллергодерматита, угревой сыпи, витилиго.

А также вы сможете восстановить зрение, слух, избавиться от зажигания.

Методы лечения: щадящий и полный диагноз, индивидуальная работа с каждым пациентом, мануальная терапия на основах лечебного массажа, точечный и бесконтактный массаж.

А настои из целебных горных трав омолаживают организм и эффективно помогают при более чем 100 заболеваниях. Живая и мертвава вода продлит вашу жизнь.

Встреча-консультация в ГКДИ «Геолог» - 14 февраля в 14 часов, вход свободный.
Индивидуальный прием с 15 по 19 февраля с 10 до 18 часов.

Тел. для справок 26-70-93.

(Лицензия А № 382111 рег. № 551).

ЗДОРОВЬЕ В ВАШИХ РУКАХ

Цважаемые дамы и господа г. Сургута!

ТОЛЬКО 10, 11, 12, 13 ФЕВРАЛЯ С 9 ДО 17 ЧАСОВ
В ФОИЕ ТЕРАПЕТИЧЕСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПОЛИКЛИНИКИ ЭНЕРГЕТИКОВ
ПРОВОДИТСЯ РАСШИРЕННАЯ РАСПРОДАЖА ПРЕПАРАТОВ НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЫ.

Мумие очищенное; «Пол-Пала» (трава-хирург) - при почечно-каменных заболеваниях; «Коррида +» - против курения; «Сплат», «Спируллина ВЭЛ»; «Царские таблетки» - укрепление иммунной системы; «Тыквеол» - заболевание печени; «Барашшин» - болезнь сердца, аллергия, астма, туберкулез.

Гомеопатические препараты: «Ацедум-С» - капли против алкоголизма, прием без ведома больного; «ИОФ-венум» - капли при варикозе, тромбофлебите и + антиварикозные колготки; «ИОФ-малыш» - аденоиды без ножа, излечивает хр.тонзилит и частные простиры; «МКИ-229» - очищение, похудение, сахарный диабет, ишемическая болезнь сердца; масло пихтовое, масло репейное, берестовый деготь.

Бальзамы Караваева: «Аурон», «Соматин», «Витаон», «Биокрим», «Эсвицин» - шампунь, бальзам от облысения, для быстрого роста волос. «Корвет» - грибковые заболевания.

Лечебные чаи в ассортименте: «Канкура», «Летящая ласточка», «Черный дракон» (очищение, похудение).

«Медный всадник» - лечение простатита, предстательной железы.

«Холедиус» - излечивает желчекаменные болезни и поджелудочную железу.

Спешите купить!

(Лицензия А № 657024)

**ПРИЕМ ЧАСТНЫХ
ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ**
по телефону

**и во всех
телефонно-
телеографных
отделениях связи
филиала
«СУРГУТЕЛЕКОМСЕТЬ»
в газеты
«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» и «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».**

Сургутской швейной фабрике ОАО «Сургутнефтегаз» требуется на постоянную работу -
ИНЖЕНЕР-ЭЛЕКТРОНЩИК.
Обр.: п. Звездный, промзона, проезд авт. № 6 до ост. «Трансгаз»,
возле УБР-2. Тел. 46-36-10 (отдел кадров).

Организации купят
**КУЗОВ УАЗ-452-микроавтобус
третьей комплектности.**
Тел. 31-04-15.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54;
фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01;
отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением №2Е-1620 от 18.12.1995г.

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

СУРГУТСКОЕ ГОЛОВНОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «СУРГУТЖИЛКОМХОЗ» РЕОРГАНИЗОВАНО ПУТЕМ ВЫДЕЛЕНИЯ ИЗ ЕГО СОСТАВА СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ:

- управление механизации и транспорта (по состоянию на 1.12.98г.)
- управление электрических сетей (по состоянию на 1.01.99г.)
- городское предприятие тепловых сетей (по состоянию на 1.01.99г.)

На основании распоряжений мэра города № 2994 от 7.12.98г., № 3169 от 23.12.98г., № 3046 от 14.12.98г. созданы соответственно:

- Сургутское городское муниципальное унитарное предприятие «Управление механизации и транспорта»
- Сургутское городское муниципальное унитарное предприятие «Городские тепловые сети»
- Сургутское городское муниципальное унитарное предприятие «Энергосервис» с правопреемством, в соответствии с разделительным балансом и передаточным актом.

КОМФОРТАБЕЛЬНЫЕ КВАРТИРЫ

в коттеджах в двух уровнях
под ключ в экологически чистом
юго-восточном Подмосковье.

Вам интересно?
Звоните! Мы ждем!

Современное исполнение, новейшие
канадские технологии, удачный дизайн,
гарантии - это то, что согреет ваше сердце
в новом доме в молодом городе Луховицы.

Тел. 35-20-38 (в рабочее время).

ПРОДАЮТ

Однокомнатную эркерную квартиру
ленпроекта (телефон, домофон), цена 180 тыс. руб. Тел. 37-54-50.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта
в центре (5 этаж, боковая, домофон,
телефон). Тел. 32-42-00.

Срочно - двухкомнатную квартиру
моспроекта с мебелью по ул. 30 лет
Победы, 9а, 3 этаж, недорого. Тел.: 24-48-41 (раб.), 35-96-42 (дом.).

Двухкомнатную квартиру в трехлистни-
нике. Тел.: 33-93-26, 34-91-99.

Двух-, трехкомнатную квартиры в г.
Сочи. Тел. в г. Сочи (8622) 97-62-70.

Трехкомнатную квартиру в районе
энергетиков (72 кв.м), недорого. Тел.
24-25-35.

Трехкомнатную квартиру ленпроекта
в районе ж/д вокзала. Или меняют на
двухкомнатную квартиру на ж/д. Тел.
39-38-02.

РАЗНОЕ

Купят двухкомнатную квартиру
в трехлистнике в районах улиц
Маяковского, Пушкина. Первый и
девятый этажи не предлагать,
квартиры других проектов тоже.
Тел. 24-43-66.

В связи с кражей печать ТОО «Адми-
танс» считать недействительной.

Нашедших удостоверение на имя Мух-
амадеева Гульнары Мурзаахметовны
просят сообщить по тел. 25-21-98 (с 9
до 17 часов).

Утерянный атtestат А № 2485909,
выданный в 1996-97 уч. г. Солнечной
средней сменной школой на имя ПАВ-
ЛИВСКОГО Игоря Владимировича,
считать недействительным.

Сургутское пуско-наладочное управ-
ление ОАО «Сибнефтепровод» ликви-
дируется с 1.03.1999 г. Претензии при-
нимаются в течение месяца до 1.03.1999 г.

Атtestат на имя ГРОМОВА В.Ю. №
2838205, выданный школой № 7 г. Сур-
гута, считать недействительным.

Нашедших утерянное водительское
удостоверение на имя СТРИЖАК и до-
кументы на автомашину на имя СУЛЕЙ-
МАНОВА просят вернуть за вознаграж-
дение. Тел. 36-11-21.

ООО «ОПТРОН» ликвидируется. Пре-
тензии принимаются в течение месяца.
Тел. 24-69-11.

Сдаются на длительный срок одноком-
натную квартиру в г. Москве. Тел. 24-
03-83 (звонить после 19 часов).

Сдаются однокомнатную квартиру в цен-
тре. Тел. 26-81-12 (с 18 до 20 часов).

Сдаются комнату девушке. Тел. 24-75-
04.

Сдаются помещение под офис по ул. 50
лет ВЛКСМ, 1. Тел. 37-57-71.

Снимут квартиру с телефоном. Тел.
34-73-77.

Организация приглашает на работу

Четырехкомнатную квартиру ленпро-
екта (капремонт), по пр. Мира; дачу в
СОТ «Ручеек». Тел. 31-85-71.

Гараж в ГСК-17. Тел. 34-07-40.

Капитальный гараж на Заячьем ост-
рове, недорого. Тел. 35-69-56.

Гараж по ул. Профсоюзной; дачу в
районе аэропорта. Тел. 31-18-54.

Срочно - дачу в кoop. «Черноречен-
ский» (2-этажный дом, баня, теплица,
огород 12 соток), недорого. Тел.: 24-
48-41 (раб.), 35-96-42 (дом.).

А/м ВАЗ-2106 1997 г.в., без пробега.
Тел. 36-04-08.

А/м ВАЗ-2106 1982 г.в., 18 тысяч.
Тел. 74-99-11.

А/м ВАЗ-2107 и «Нива» с кузовом
«Москвич» (новые). Тел. 25-72-12.

А/м ВАЗ-21099 1996 г.в. Тел. 36-11-
31 (после 20 часов).

А/м «Таврия» 1993 г.в., пробег 40000
км, в отличном состоянии, цена 21 тыс.
руб. Тел. 74-62-60.

Джип «Мицубиси-Паджеро» 1995 г.в.,

кавалифицированного слесаря-рихтова-
щика, маляра. Тел.: 24-43-85, 24-43-
90.

Требуется бухгалтер со стажем рабо-
ты в торговле. Тел. 46-52-82 (раб.).

Ищу работу водителя с автомобилем
ГАЗ-31029. Тел. 25-49-91.

Ищу гувернантку. Тел. 46-39-04.

Водителя «Жигулей», подвозившего
4 февраля мужчину из дома № 35 по ул.
Ленина (агентство Аэрофлота) до ост.
«Университет» и далее до гаражей «Мо-
стовик», просят вернуть забытую пер-
чатку. Тел. 24-88-48.

Ремонт швейных машин и оверлогов
на дому. Тел. 35-95-76.

Качественный ремонт квартир дела-
ют специалисты. Тел. 26-74-51.

Сделают генеральную уборку квар-
тиры, недорого, с рекомендацией. Тел.
28-38-91.

Металлические двери. Тел. 24-68-
58.

Открывающееся АЗС в п. Юность по
ул. Привокзальной фирмы «Эвеланф»
предлагает частным лицам, предприя-
тиям, организациям услуги по заправке

Родные и близкие друзья вы-
ражают глубокое соболез-
нование Федосеенко Екатерине
Александровне по поводу кон-
чины ее сына

ВОЛОДИ.

Выражаем огромную благодарность администрации и сотрудникам Сур-
гутского государственного университета, друзьям, соседям и всем, кто
был с нами рядом в тяжелые дни и оказал неоценимую помощь в прове-
дении похорон нашего любимого папочки и мужа

АЛМАЗОВА Сергея Александровича.

Не устаем удивляться щедрости души русского народа.

Жена и дочь.

E-Mail Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/
Подписано в печать:
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 21.952. Заказ № 919.
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.